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Από 3 έως 5 Μαΐου 2009 έγινε στην Ουάσιγκτον των ΗΠΑ το ετήσιο Συνέδριο της AIPAC,

της Επιτροπής Δημοσίων Υποθέσεων Αμερικής – Ισραήλ. Στην κολοσσιαία αυτή διεθνή

συνάντηση, που θεωρείται σημαντική για την προώθηση των εθνικών θεμάτων του Ισραήλ,

για πρώτη φορά μετείχαν εκπρόσωποι του Ελληνικού Εβραϊσμού, ο αντιπρόεδρος του Κ.Ι.Σ.

κ. Άρης Φόρνης και ο εκπρόσωπος της Ι.Κ. Αθηνών κ. Σάκης Λεών. 6.500 εκπρόσωποι

εβραϊκών κοινοτήτων από 50 Πολιτείες των ΗΠΑ, εκ των οποίων αξίζει να σημειωθεί ότι οι

1.200 ήταν νέοι, εβραϊκές αντιπροσωπείες από 60 χώρες, μεγάλος αριθμός διεθνών

προσωπικοτήτων μεταξύ των οποίων ο Πρόεδρος του Ισραήλ Σιμόν Πέρες, 200 Αμερικανο

ί βουλευτές και 50 Γερουσιαστές, 60 πρέσβεις, γνωστοί πολιτικοί αναλυτές και ακτιβιστές

μετείχαν στο φετινό συνέδριο της AIPAC που εξέτασε σειρά φλεγόντων ζητημάτων σε ένα

τριήμερο εντατικό πρόγραμμα, διαλέξεων, ομάδων εργασίας και δραστηριοτήτων. 

Τα θέματα που αναλύθηκαν περιελάμβαναν την ειρηνευτική διαδικασία στη Μέση Ανατολή

και τις προοπτικές της, την εξωτερική πολιτική του Ισραήλ σε σχέση με τους γείτονές του

και με τη Δύση, την παρουσίαση του Ισραήλ, των ΗΠΑ και της Δύσης μέσα από τα ΜΜΕ

διεθνώς και από τα αραβικά ΜΜΕ ειδικότερα. Επίσης, ιδιαίτερα εξετάστηκε το θέμα της

τρομοκρατίας και οι μέθοδοι αντιμετώπισής της σε σχέση με το σεβασμό των ανθρωπίνων

δικαιωμάτων και ο ριζοσπαστικός ισλαμισμός. Η γεωπολιτική και κοινωνιολογική

προσέγγιση της αραβικής χερσονήσου ήταν ένα άλλο από τα ενδιαφέροντα θέματα του

συνεδρίου όπου εξετάστηκαν οι συσχετισμοί με τη διεθνή οικονομία -καθώς ο Κόλπος

αποτελεί το επίκεντρο του εμπορίου πετρελαίου- και την πολιτική. Το πυρηνικό πρόγραμμα

του Ιράν, η σκιαγράφηση της απειλής και ο ρόλος της Ρωσίας και της Κίνας στο θέμα,

απασχόλησαν ιδιαίτερα τους Συνέδρους και αναλύθηκαν από έγκριτους εισηγητές, όπως ο

τ. υφυπουργός Άμυνας του Ισραήλ κ. Εφραΐμ Σνε, ο εκπρόσωπος του Ινστιτούτου Πολιτικής

για την Εγγύς Ανατολή κ. Πάτρικ Κλόζον και ο πρέσβης Μπραντ Γκόρντον, πολιτικός

αναλυτής της AIPAC.  

 

Μεγάλο ενδιαφέρον προκάλεσαν οι ομιλίες του Προέδρου του Ισραήλ κ. Σίμον Πέρες και

του πρωθυπουργού κ. Βενιαμίν Νετανιάου. Ο Ισραηλινός πρόεδρος αναφέρθηκε στην

εκλογή του Προέδρου των ΗΠΑ κ. Μπ. Ομπάμα λέγοντας ότι αποτελεί «μια νέα ελπίδα για

τον κόσμο» και παρουσίασε την πορεία της ειρηνευτικής διαδικασίας στη Μέση Ανατολή.

Επίσης, ο κ. Πέρες δήλωσε την εμπιστοσύνη του στη δέσμευση της Κυβέρνησης Νετανιάου

για επίτευξη της ειρήνης: «Υπήρξε κάποτε πολιτικός μου αντίπαλος και σήμερα είναι ο

πρωθυπουργός μου. Γνωρίζει την ιστορία και θέλει να κάνει ιστορία. Και στη δική μας

παράδοση ‘κάνω ιστορία’ σημαίνει ‘κάνω ειρήνη’ και είμαι σίγουρος ότι η ειρήνη είναι η

προτεραιότητα του Β. Νετανιάου», δήλωσε χαρακτηριστικά ο Σ. Πέρες.

 

Ο Ισραηλινός πρωθυπουργός μίλησε στους εκπροσώπους της AIPAC και στους διεθνείς

συμμετέχοντες σε δορυφορική σύνδεση στη διάρκεια επίσημου δείπνου. Επανέλαβε την

αποφασιστικότητα της Κυβέρνησής του στην επίτευξη της ειρήνης τονίζοντας ότι θεωρεί

την αναγνώριση του Κράτους του Ισραήλ ως εβραϊκού κράτους από τους Παλαιστινίους ως
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απαραίτητη προϋπόθεση. Επίσης, ο κ. Νετανιάου επεσήμανε τους κινδύνους που

προέρχονται από τον πυρηνικό εξοπλισμό του Ιράν.

 

Δεκάδες αμερικανοί Γερουσιαστές και βουλευτές και πλήθος προσωπικοτήτων χαιρέτισαν

το συνέδριο της AIPAC και μίλησαν για τη σημασία της συνεργασίας και την ενδυνάμωση

των σχέσεων μεταξύ ΗΠΑ και Ισραήλ. Ο τ. Πρόεδρος του Κογκρέσου κ. Νιουτ Γκίνγκριτς, οι

Γερουσιαστές Ρίτσαρντ Ντάρμπιν και Τζον Κιλ, οι βουλευτές Στένι Χόγιερ, Έρικ Κάντορ,

Άλσι Χάστινγκς, Μάικ Πενς, Ντένις Καρντόζα, Τζέιν Χάρμαν, ο επίσκοπος Κένεθ Φλάουερς

εκπρόσωπος των Βαπτιστών και ο δήμαρχος του Λος Άντζελες Αντόνιο Βιλαραγκόζα ήταν

μερικοί μόνο από τους ομιλητές. Κοινή επιβεβαίωση από πλευράς όλων των ομιλητών ήταν

ότι οι δεσμοί ΗΠΑ – Ισραήλ είναι άρρηκτοι. 

Ιδιαίτερη αίσθηση έκανε η ομιλία του βουλευτή Έρικ Κάντορ, ο οποίος με αμεσότητα

εστίασε στους κινδύνους που προέρχονται από το Ιράν και στην ανάγκη επαγρύπνησης για

την έγκαιρη αντιμετώπισή τους. «Όταν ρώτησαν τον Κλοντ Λανζμάν, τον δημιουργό του

ντοκυμαντέρ ‘Shoah’ ποιος είναι ο σκοπός του έργου του, αφού τα ιστορικά στοιχεία για το

Ολοκαύτωμα ήταν ήδη γνωστά, εκείνος απάντησε: ‘Πράγματι, τα περισσότερα είναι

γνωστά, τουλάχιστον ένα όμως ερώτημα έχει μείνει αναπάντητο: Πότε ήταν πλέον πολύ

αργά; Προφανώς ήταν πολύ αργά όταν τα γυμνά θύματα έμπαιναν τρέμοντας στους

θαλάμους αερίων. Ήταν ήδη πολύ αργά όταν στοιβάζονταν σε βαγόνια ζώων για

εκτοπισμό. Ποια ήταν η χρονική στιγμή που χάσαμε την ευκαιρία να σώσουμε 6.500.000

ψυχές; Ήταν το 1935; Οι Νόμοι της Νυρεμβέργης; Ήταν η Συνθήκη των Βερσαλιών; Πότε

είχε γίνει πλέον πολύ αργά;». Με αυτό το χαρακτηριστικό παράδειγμα ο κ. Έρικ Κάντορ

καυτηρίασε τη σημερινή έλλειψη αντίδρασης στα ανησυχητικά σημάδια της εποχής, την

κάλυψη ή την υποστήριξη της τρομοκρατίας, το πυρηνικό πρόγραμμα του Ιράν, τις

επιθέσεις που δέχεται το Ισραήλ.

 

Το φετινό συνέδριο της AIPAC ολοκληρώθηκε πανηγυρικά: Οι 6.500 εκπρόσωποι που

συμμετείχαν στο συνέδριο επισκέφθηκαν το Καπιτώλιο όπου συναντήθηκαν με βουλευτές

και γερουσιαστές και τους ενημέρωσαν για τις αποφάσεις του συνεδρίου. Τους συνέδρους

της AIPAC χαιρέτισε ο αντιπρόεδρος των ΗΠΑ κ. Τζο Μπάιντεν, ο οποίος τόνισε πως «οι

σχέσεις ΗΠΑ – Ισραήλ είναι άρρηκτες καθώς έχουν σφυρηλατηθεί μέσα από την κοινή

δέσμευση στις αξίες της Δημοκρατίας και των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων». Αναφέρθηκε

επίσης στο Ιράν λέγοντας ότι «παίζει έναν επικίνδυνο ρόλο στην περιοχή καθώς

υποστηρίζει τρομοκρατικές οργανώσεις, όπως η Χαμάς και η Χεζμπολά, τις οποίες

χρησιμοποιεί για να εκμεταλλευτεί διαμάχες -όπως αυτή μεταξύ Ισραήλ και Παλαιστινίων».

Στο ίδιο πνεύμα κυμάνθηκε και η ομιλία του προέδρου της Επιτροπής Εξωτερικών Σχέσεων

της Γερουσίας κ. Τζον Κέρρυ.

Το πρόγραμμα του Συνεδρίου της AIPAC περιελάμβανε, επίσης, σειρά παράλληλων

συναντήσεων και προγραμμάτων που αφορούσαν τη νεολαία, την υποστήριξη του έργου

Συναγωγών, την ανάπτυξη σχέσεων με μη-εβραϊκές κοινότητες, κ.ά. Χαρακτηριστικά

εντυπωσιακή ήταν η μεγάλη συμμετοχή νέων και η ευρεία εκπροσώπηση κοινοτήτων όπως

η αφρο-αμερικανική, η ισπανική αλλά και κληρικών διαφόρων δογμάτων.

 

Η συμμετοχή των Εβραίων από την Ευρώπη είχε τη δική της σημασία, καθώς δόθηκε η

ευκαιρία ανταλλαγής απόψεων αλλά και η επεξηγηματική παρουσίαση της θέσης των

Εβραίων στις ευρωπαϊκές χώρες σε σχέση με τον αντισημιτισμό και με το Ισραήλ. 
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(Όσοι ενδιαφέρονται για τα πλήρη κείμενα των ομιλιών και για τις δραστηριότητες του

συνεδρίου μπορούν να επισκεφθούν το site της AIPAC www.aipac.org / policy conference).

Άρης Φόρνης

 

Στη φωτογραφία:  Οι κ. Α. Φόρνης και Σ. Λεών με τον Γερουσιαστή Μπομπ Κάσεϊ.
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